

两名候选人签署权力分享协议,结束三个多月的选举纷争 阿富汗前财长出任新总统

“

阿富汗独立选举委员会21日公布总统选举结果,前财政部部长阿什拉夫·加尼获胜,当选阿富汗总统。当天早些时候,加尼和另一名总统候选人前外长阿卜杜拉·阿卜杜拉签署一份权力分享协议,结束了持续三个多月的选举纷争。卡尔扎伊的发言人法伊齐告诉路透社记者,加尼有望于一周内宣誓就职总统。而他上任后的首要任务或许是和美国签署耽搁已久的《双边安全协议》。

据新华社

▶ 9月21日,在阿富汗喀布尔,总统候选人阿卜杜拉·阿卜杜拉(左)与阿什拉夫·加尼在交换协议后握手 新华社/法新



分权 设“政府长官”一职

与总统在安全、经济、独立机构领域以及国家安全委员会内有同等话语权

根据选举委员会的消息,加尼当选新任总统。尚不清楚他将何时宣誓就职。就在选举结果公布几个小时前,加尼和阿卜杜拉在阿富汗总统府签署一份分权协议。签署过程不到10分钟,由现总统哈米德·卡尔扎伊见证。此前,两人曾因计票结果产生分歧,导致阿富汗总统选举迟迟未有结果。卡尔扎伊说:“我今天特别高兴,因为我的两名弟兄,加尼和阿卜杜拉,为了国家的发展与进步签署这份协议。”

法新社报道,这份协议的主要

内容包括由阿富汗国民议会在两年内修改宪法,讨论设置政府总理职位,总理将服务于总统;在宪法修改前,政府设立“政府长官”一职,作为政府部长间会议主席,将发挥总理作用,而内阁依旧由总统领导;在本次选举中得票率居第二位的候选人有权任命“政府长官”人选;总统和“政府长官”在安全、经济、独立机构领域以及国家安全委员会内有同等话语权。

媒体猜测,阿卜杜拉可能亲自出任“政府长官”。

波折 选举历时近6个月

第二轮投票后,两名候选人却因计票结果分歧不断,导致结果一直难以出炉

此次阿富汗总统选举历时近6个月,进程可谓一波三折。

阿富汗今年4月开始举行总统选举,因没有候选人获得半数以上选票,票数领先的阿卜杜拉和加尼进入第二轮角逐。不过,6月第二轮投票后,两名候选人却因计票结果分歧不断,导致最终结果一直难以出炉。路透社分析,两位候选人协议组建团结政府的举措让阿富汗民众松了一口气。这次选举原先被视为阿富汗历史上首次民主权力交接,而加尼和

阿卜杜拉的争执影响了民众对交接顺利展开的期望。

来自南部坎大哈省的国民议会议员谢赫巴·哈希米说,两位总统候选人签署协议的消息令她高兴,这不仅仅因为自己是名议员,更因为自己“是女性和母亲”。

“无论从安全层面,还是从政治经济角度分析,我们的处境都十分敏感。国家的敌人正在从这一政治僵局中渔利,近期针对南部和东南部地区发起的袭击就是例证。”

美国终于松了一口气

新总统上任后的首要任务或许是和美国签署耽搁已久的《双边安全协议》

“我们期待,伴随着选举结果的宣布,选举进程能结束……美阿双边安全协议也能得以签署。”

卡尔扎伊的发言人法伊齐告诉路透社记者,加尼有望于一周内宣誓就职总统。而他上任后的首要任务或许是和美国签署耽搁已久

的《双边安全协议》。

围绕《双边安全协议》,美阿双方多有龃龉。

两国2012年11月起就《双边安全协议》开始谈判,协议涉及两国在安全领域的合作,尤其是北约今年年底从阿富汗大规模撤军后继

续驻留阿富汗的美军规模,旨在为美军2014年后继续在阿行动提供法律基础。由于塔利班等反政府武装认为这份协议是“卖国协议”,卡尔扎伊至今没有签署它。但按路透社的说法,加尼先前公开宣称支持这份协议。

“伊斯兰国”在叙北部发动攻势,当地居民担心遭屠杀 4.5万库尔德人躲进土耳其避难

“

土耳其副总理努曼·库尔图尔穆什20日说,因为担心“伊斯兰国”将要袭击叙利亚边境城镇科巴尼,在过去一天内,约有4.5万名叙利亚库尔德人越过叙土边境,进入土耳其,以躲避极端武装“伊斯兰国”的袭击。土耳其当局为此在19日开放了8个边境检查站。

据新华社

库尔图尔穆什对美国有线电视新闻网土耳其语频道说,自土耳其开放边境后,约4.5万名叙利亚库尔德人从8个边境检查站进入土耳其。过去一周,“伊斯兰国”在叙利亚北部接连发动攻势,当地库尔德人害怕一旦科巴尼陷落,他们可能会遭到屠杀。

负责守卫科巴尼的叙利亚库尔德武装领导人伊斯马特·谢赫20日说,科巴尼以东和以北地区当天正发生交火。他在电话中告诉记

者,装备火箭弹、大炮、坦克和装甲车的“伊斯兰国”武装人员连夜向科巴尼推进,目前距离科巴尼只有不到15公里。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”20日说,“伊斯兰国”已经占领了科巴尼周边60座村庄,有18名该组织武装人员在交火中身亡。“叙利亚人权观察组织”还说,数百名库尔德武装人员已经从土耳其进入叙利亚境内,前往科巴尼地区与“伊斯兰国”武装作战。

叙利亚库尔德武装隶属于叙利亚库尔德民主联盟党,自称拥有5万名武装人员。这一武装一直与“伊斯兰国”作战,但近来在战场上接连失利,开始希望获得西方国家的援助,并加入美国打击“伊斯兰国”的联盟。然而,媒体认为,当前情况下,西方国家难以和叙利亚库尔德武装展开合作。最主要原因是,这一武装和土耳其库尔德工人党存在联系,而后者被美国和欧盟视为恐怖组织。

俄罗斯前首富再次挑战普京?

俄罗斯前首富、曾度过10年牢狱生涯的米哈伊尔·霍多尔科夫斯基20日一改此前不再涉足政治事务的表态,宣布发起一项名为“开放欧洲”的运动,呼吁俄罗斯民众团结起来,支持俄融入欧洲。

霍多尔科夫斯基曾是俄罗斯能源巨头尤科斯公司总裁,一度处于俄罗斯富豪榜首位。他在2003年10月因涉嫌诈骗、偷税被捕入狱,直至2013年11月才获释,之后定居瑞士。霍多尔科夫斯基在获释后曾表示,今后不再涉足政治事务。一些西方媒体认为,霍多尔科夫斯基一贯持反对俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的立场,他进入监狱服刑可能牵扯政治因素,但俄罗斯政府对此予以否认。

虽然霍多尔科夫斯基强调,“开放欧洲”是一个网上平台,并不是一个政党。但有媒体认为,此举显示出霍多尔科夫斯基在政治上的抱负,他有意再次向普京发起挑战。

据新华社

“龙”飞船为空间站送去首台3D打印机

美国太空探索技术公司21日发射“龙”货运飞船,给国际空间站送去第一台3D打印机和20只小鼠。这是“龙”飞船第4次执行向空间站送货任务。

美国航天局电视直播显示,美国东部时间21日1时52分(北京时间13时52分),“猎鹰9”火箭在夜色中搭载“龙”飞船从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。大约10分钟后,飞船与火箭成功分离,进入预定轨道。

“龙”飞船上装载着约2.5吨货物,包括食物、示范性技术产品以及供255项科学实验使用的设备。其中最令人感兴趣的是一个微波炉大小的3D打印机。美国航天局在一份声明中称,这一设备将用来测试评估3D打印技术在太空微重力环境下的工作情况。

“龙”飞船还携带20只小鼠进入太空,这是该飞船首次搭载活的哺乳动物。此外,“龙”飞船给空间站送去的还包括一个海洋风监测仪器,它获得的数据将有助于飓风预报。

如果一切顺利,“龙”飞船将于23日抵达空间站,它与空间站对接时间为4周,预计10月中旬返回并坠入太平洋。

据新华社

白宫24小时内两次遭人擅闯

美国白宫20日再次遭遇非法闯入者。一名男子两次试图进入白宫,经劝说后拒绝离开禁区被捕。一天前,另一男子携刀翻越围栏闯进白宫大院,导致紧急疏散。

特工处发言人布赖恩·利里20日说,当天试图非法闯入白宫的男子名为凯文·卡尔,家住新泽西州。他先是步行走向白宫西北方向人口处,试图通过行人入口进入,遭工作人员拒绝。不久,他又驾车准备从车辆入口处进入,最终被捕,被指控非法侵入罪。

特工处发言人埃德·多诺万说,这类事件每天都可能发生,只是“小菜一碟”。相比之下,前一天发生的男子携刀翻越白宫事态严重得多。那名男子名为奥马尔·冈萨雷斯,现年42岁,来自得克萨斯州。监控视频显示,冈萨雷斯翻越围栏进入白宫大院后,穿过草坪直奔总统官邸方向。冈萨雷斯当时身上带着刀。他将被指控携带致命或危险武器非法闯入禁区。据新华社